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Мета навчальної дисципліни – формування системи теоретичних знань із сучасних проблем 

створення систем аналізу та прогнозування складних об’єктів і процесів, прикладних умінь і 

навичок у використанні економіко-математичного апарату, інструментарію та методології 

оцінювання, аналізу й управління складними системами та процесами різного генезу. 

 

Передумови для навчання 

Перелік попередньо прослуханих дисциплін: Вища математика; Методи оптимізації та 

дослідження операцій; Методи прогнозування; Моделювання фінансових процесів.  

Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Актуальні проблеми моделювання динамічних процесів різного 

генезу 
Тема 1. Дослідження фінансових процесів на основі методів еконофізики. 

Тема 2. Когнітивне моделювання складних ситуацій. 

Тема 3. Моделювання швидких і лавиноподібних процесів. 

Змістовий модуль 2. Актуальні проблеми моделювання сучасних соціально-економічних 

систем на макрорівні. 
Тема 4. Еволюційне моделювання складних соціально-економічних систем. 

Тема 5. Гравітаційні моделі в аналізі розвитку територій. 

 

Матеріально-технічне (програмне) забезпечення дисципліни:  

Мультимедійний проектор, MS Office 

Сторінка курсу на платформі 

Мoodle (персональна навчальна 

система) 

ПНС містить: РНП, технологічну карту, тексти лекцій, 

завдання до лабораторних робіт і методичні рекомендації 

до їх виконання, завдання для самостійної підготовки, 

завдання для поточного та підсумкового контролю 

https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=9711 
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Рекомендовані джерела 

1. Даніч В.М. Моделювання швидких соціально-економічних процесів: Монографія. / 

В. М. Даніч. – Луганськ : вид-во СНУ ім. В. Даля, 2004. – 304 с. 

2. Дербенцев В.Д. Синергетичні та еконофізичні методи дослідження динамічних та 

структурних характеристик економічних систем. Монографія / В.Д. Дербенцев, О.А. Сердюк, 

В.М. Соловйов, О.Д. Шарапов. – Черкаси: Брама-Україна, 2010. – 287 с. 

3. Кононова К.Ю. Інформаційна економіка: моделювання еволюційних процесів : 

[монографія] / К.Ю. Кононова. – Х. : ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2015. – 312 с. 

4. Кузьмін О. Є. Досягнення і проблеми еволюційної економіки. Монографія / О. Є. 

Кузьмін, Ю. І. Сидоров, В. В. Козик. – Львів : Видавництво Львівської політехніки, 2011. – 252 

с. 

5. Nazarova O. Cognitive modeling in the regional strategic management / Shevchuk O., 

Plotnichenko S., Surzhenko N., Nazarova O.// Springer Nature Switzerland AG, 2019, р. 473-481 

6. Прокопович С.В. Навчальна дисципліна «Актуальні проблеми моделювання. Харківський 

національний економічний університет імені Семена Кузнеця» [Електронний ресурс] / С. В. 

Прокопович. – Режим доступу : https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=9711. 

Система оцінювання результатів навчання 

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види занять, 

які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, лабораторні заняття, а 

також виконання самостійної роботи. Оцінювання сформованих компетентностей у студентів 

здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою. Поточний контроль, що  

здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних та лабораторних занять, 

оцінюється сумою набраних балів. Максимально можлива кількість балів за поточний та 

підсумковий контроль упродовж семестру – 100 та мінімально можлива кількість балів, – 60.  

Поточний контроль включає наступні контрольні заходи: захист індивідуальних лабораторних 

завдань; поточні тестові контрольні роботи; захист результатів виконання індивідуального 

дослідного завдання. 

Більш детальна інформація щодо оцінювання та накопичування балів з навчальної 

дисципліни наведена у робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни. 

Накопичування рейтингових балів з навчальної дисципліни 

Види навчальної роботи Мах кількість балів 

Лекції 14 

Лабораторні заняття 10 

Завдання за темами 30 

Презентація 10 

Поточні тестові контрольні роботи 24 

Колоквіум 12 

Максимальна кількість балів 100 

Відповідність шкали оцінювання ЄКТС національній системі оцінювання  

та ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

82 – 89 B 
добре 

74 – 81 C 

64 – 73 D 
задовільно 

60 – 63 E 

35 – 59 FX 
незадовільно не зараховано 

1 – 34 F 
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Політики навчальної дисципліни 

Політика дотримання академічної доброчесності: визначена Кодексом академічної 

доброчесності Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця 

https://www.hneu.edu.ua/kodeks-akadem-dobrochesnosti. Політика щодо виконання завдань 

пізніше встановленого терміну: під час оцінювання індивідуальних завдань увага 

приділяється якості, самостійності та своєчасності здачі виконаних завдань викладачу, згідно з 

графіком навчального процесу. Якщо якась із вимог не буде виконана, то бали будуть знижені 

на 50%. Політика щодо визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та 

інформальній освіті: визначена Положенням про порядок визнання результатів навчання, 

отриманих у неформальній та інформальній освіті в ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

https://www.hneu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/02/Polozhennya-pro-neformalnu-inf-osvitu.pdf 
 

 

Політики навчальної дисципліни 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 

фальсифікація, списування, обман, хабарництво, необ’єктивне оцінювання. За порушення 

академічної доброчесності здобувачі освіти притягуються до такої академічної 

відповідальності: повторне проходження оцінювання відповідного виду навчальної роботи 

Більш детальну інформацію щодо компетентностей, результатів навчання, методів 

навчання, форм оцінювання, самостійної роботи наведено у Робочій програмі навчальної 

дисципліни  

 

 

Силабус затверджено на засіданні кафедри економічної кібернетики 25.08.2020 р.  

Протокол № 1 
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